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Καταδίκη Αρχηγών των Χριστιανικών Εκκλησιών 
στην Ιερουσαλήμ της νέας επίθεσης στην Τάιμπε
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Με κοινή ανακοίνωσή τους οι Αρχηγοί των Χριστιανικών 
Εκκλησιών στην Ιερουσαλήμ αναφέρθηκαν στη νέα επίθεση 
Ισραηλινών εποίκων στο παλαιστινιακό χριστιανικό χωριό 
Τάιμπε ανατολικά της Ραμάλα που κατοικείται αποκλειστικά 
από Χριστιανούς. 

Την συγκεκριμένη περιοχή είχαν επισκεφθεί πριν λίγες μέρες ο Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος, αντιπροσωπεία του Συμβουλίου των Πατριαρχών και 
των Αρχηγών των Εκκλησιών της Ιερουσαλήμ, ενώ παρόντες ήταν και οι τρεις 
ιερείς της περιοχής.

Η νέα επίθεση από Ισραηλινούς έλαβε χώρα την Δευτέρα 28 Ιουλίου 2025 τις 
πρώτες πρωινές ώρες, κατά τη διάρκεια της οποίας κάηκαν αυτοκίνητα και 
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γράφτηκαν συνθήματα μίσους στους τοίχους.

Στην κοινή τους δήλωση οι Αρχηγοί των Χριστιανικών Εκκλησιών στην Ιερουσαλήμ 
τονίζουν προς την κυβέρνηση του Ισραήλ “να λογοδοτήσουν οι υπεύθυνοι για αυτά 
τα εγκλήματα χωρίς καθυστέρηση, να εξασφαλίσει αποτελεσματική και συνεπή 
προστασία για τους κατοίκους της Τάιμπεχ και όλες τις ευάλωτες κοινότητες, να 
τηρήσει τις υποχρεώσεις της βάσει του διεθνούς δικαίου και να εγγυηθεί την 
ισότητα ενώπιον του νόμου“.

Αναλυτικά η δήλωση:

Δήλωση σχετικά με την επίθεση που διαπράχθηκε στη χριστιανική πόλη Τάιμπεχ

Ιερουσαλήμ, 29 Ιουλίου 2025



Εμείς, οι Πατριάρχες και οι Αρχηγοί των Εκκλησιών της Ιερουσαλήμ, εκφράζουμε 
τη βαθιά μας ανησυχία και την απερίφραστη καταδίκη μας μετά από μια ακόμη 
βίαιη επίθεση που είχε ως στόχο τη χριστιανική πόλη Τάιμπε στη Δυτική Όχθη. 
Αρκετά οχήματα πυρπολήθηκαν, και γράφτηκαν με σπρέι συνθήματα μίσους, μια 
ξεκάθαρη πράξη εκφοβισμού που στρέφεται εναντίον μιας ειρηνικής και πιστής 
κοινότητας που έχει τις ρίζες της στη γη του Χριστού.

Αυτό το οδυνηρό επεισόδιο δεν αποτελεί μεμονωμένο γεγονός. Αποτελεί μέρος 
ενός ανησυχητικού μοτίβου βίας των εποίκων κατά των κοινοτήτων της Δυτικής 
Όχθης, συμπεριλαμβανομένων των σπιτιών, των ιερών χώρων και του τρόπου 
ζωής τους. Μόλις πριν από λίγες ημέρες, έποικοι εισήλθαν με τη βία στην Τάιμπε, 
οδηγώντας τα ζώα στην καρδιά της πόλης. Κουκουλοφόροι-άλλοι οπλισμένοι, 
άλλοι έφιπποι- περιφέρονταν στους δρόμους, σκορπώντας τον τρόμο και 
απειλώντας την ιερότητα της καθημερινής ζωής. Η φωτιά έφτασε μέχρι τους 
τοίχους της αρχαίας εκκλησίας, ζωντανή μαρτυρία της διαρκούς παρουσίας της 
χριστιανικής πίστης στους Αγίους Τόπους.

Λυπούμαστε που οι επίσημες δηλώσεις της ισραηλινής αστυνομίας περιόρισαν το 
θέμα αποκλειστικά σε υλικές ζημιές, παραλείποντας το ευρύτερο πλαίσιο του 
συστηματικού εκφοβισμού και της κακοποίησης. Αυτές οι παραλείψεις 
διαστρεβλώνουν την αλήθεια και δεν αντιμετωπίζουν τις παραβιάσεις του 
διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου και του δικαίου των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος στη θρησκευτική ελευθερία και την 
προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς.



Πρόσθετη ανησυχία προκαλεί η αντιδραστική εκστρατεία παραπληροφόρησης από 
ομάδες προσκείμενες στους ισραηλινούς εποίκους, η οποία ξεκίνησε ως απάντηση 
στις πρόσφατες διπλωματικές επισκέψεις στην Τάιμπε. Αντί να ασχοληθούν με τις 
σοβαρές παραβιάσεις που συμβαίνουν, οι αφηγήσεις αυτές επιδιώκουν να 
δυσφημίσουν τα θύματα και να μειώσουν τη σημασία της διεθνούς αλληλεγγύης. 
Τέτοιες διαστρεβλώσεις αποσκοπούν στην εκτροπή του ελέγχου και στην 
αποκάθαρση της εγκληματικής συμπεριφοράς κατά παράβαση των διεθνών 
κανόνων.

Μας προβληματίζει σοβαρά το κλίμα ατιμωρησίας που επικρατεί, το οποίο 
υπονομεύει το κράτος δικαίου και θέτει σε κίνδυνο την ειρηνική συνύπαρξη στη γη 
της Ανάστασης. Η έλλειψη λογοδοσίας δεν απειλεί μόνο τις χριστιανικές 
κοινότητες, αλλά αποδυναμώνει επίσης τα ηθικά και νομικά θεμέλια που 
υποστηρίζουν την ειρήνη και τη δικαιοσύνη για όλους.

Απαιτούμε από την ισραηλινή κυβέρνηση να ενεργήσει με ηθική σαφήνεια και 
δέσμευση:

– Να λογοδοτήσουν οι υπεύθυνοι για αυτά τα εγκλήματα χωρίς καθυστέρηση,

– Να εξασφαλίσει αποτελεσματική και συνεπή προστασία για τους κατοίκους της 
Τάιμπε και όλες τις ευάλωτες κοινότητες-



– Να τηρήσει τις υποχρεώσεις της βάσει του διεθνούς δικαίου και να εγγυηθεί την 
ισότητα ενώπιον του νόμου.

Εκφράζουμε θερμή ευγνωμοσύνη στις διπλωματικές αποστολές και τους διεθνείς 
εταίρους που επισκέφθηκαν την Τάιμπε και στάθηκαν αλληλέγγυοι στο λαό της. Η 
παρουσία σας προσφέρει ελπίδα και ηθική δύναμη. Σας προτρέπουμε να συνεχίσετε 
την υποστήριξή σας. Η επιθετικότητα συνεχίζεται – και το ίδιο πρέπει να κάνει και 
η κοινή μας επαγρύπνηση και προσευχή για ειρήνη που εδράζεται στη δικαιοσύνη.

Οι Πατριάρχες και επικεφαλής των Εκκλησιών της Ιερουσαλήμ










